

**НЕДЕЉА ЖЕНА МИРОНОСИЦА И  
ПРАВЕДНИХ ЈОСИФА И НИКОДИМА-  
ТРЕЋА НЕДЕЉА ПО ВАСКРСУ, ГЛАС 2.**

**СВЕТИ АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЛИСТ МАРКО –  
(МАРКОВДАН)**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА  
ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ  
ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:**

**Свештеник:** Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова.

**Хор:** Амин.

*После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:*

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ,  
// и сушчим во гробјех живот даровав. (ДВА ПУТА)

*Трећи пут Свештеник поје до средине:*

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ

**Хор:** И сушчим во гробјех живот даровав.

*Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику јектенију:*

**ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА:** [zeliko.eopivoda.com/odgovaranje-na-liturgiji/](http://zeliko.eopivoda.com/odgovaranje-na-liturgiji/)

**Свештеник:** У миру Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо...

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

**ВАСКРШЊИ, ГЛАС 2:**

Помјани, Благоутробне, и нас, // јакоже помјанул јеси разбојника во Царствији Небесњем.	У царству твоме сети се милостиви и нас, као и покајаног разбојника.
---	--

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

Древо изгна Адама, // Крест уведе разбојника в Царство Небесное.	Једно дрво је Адама из раја изгнало, а друго је разбојника у царство небеско увело.
--	---

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Гроб подјат Тја, Спасе, гроби истошчившаго, // и мертвим живот даровавшаго, јако Бога.	Гроб је тебе Спасе примио, а ти си као Бог гробове испразнио и умрлима живот подарио.
--	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

Апостоли славнии Христови, // Того молите приљежно, да от бјед спасет ни.	Славни апостоли Христови, молите га усрдно да спасе све нас од невоља.
---	--

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**НЕДЕЉА ЖЕНА МИРОНОСИЦА-канон, песма 3, ГЛАС 2:**

Предстоящи Кресту Агница Твоја, Исусе, плачемъ вопіаше: како идеши, Сине? како грядеши, Агнче, за всѣхъ заклавыйся?	Стојећи под крстом, Мати твоја Исусе, као јагње кроз плач је нарицала: куда одлазиш јагње моје и за све се жртвујеш?
--	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<b>Б</b> огоприѣмче Іосифе, гряді, стани съ нами: воскресе — зовій — Исусъ Избавитель, воздвигнувый Адама благоутробиѣмъ Своімъ.	Дођи Јосифе бого- примаоче и стани са нама, па узвикни да је Исус избавитель васкрсао, и по својој доброти и Адама подигао.
---	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Да радуется съ нами учениковъ двоенадѣсятица съ мвроносицами женами и Іосифомъ, и со другими ученики и ученицами Христовыми.	Нека се са нама радује и дванаест ученика, и Јосиф са женама мироносицама, са осталим ученицима Христовим и ученицама.
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

Со Отцѣмъ и Сину и Духу Правому, единому Естеству поклоняюся и воспѣваю, Лицы раздѣляя и Существомъ соединяя.	Клањам се Оцу и Сину и Духу правоме, као једном Бићу, и њему певам, по лицима раздѣленим али природом сједињенима.
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**Св. Апостол МАРКО - канон, песма 6, ГЛАС 1:**

<p>Низложилъ еси бровъ беззаконныхъ, Господи, и досаждѣніе гордое смирилъ еси, апостола Твогo показавъ побѣдоносца силою Твоєю, Ты бо крѣпость немощствующихъ и исправлѣніе.</p>	<p>Оборио си горду обрву беззаконика <b>Христе</b>, и горде поруге си унизио, а силом твојом си твога <b>апостола (Марка)</b> учинио победоносним, јер ти си сила и усправљање немоћних.</p>
--	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

<p>Вѣнѣць надѣжды, славне, ѡмже нынѣ вѣнчаемся, словеси твоими проповѣдалъ еси, мудре Марко, Зиждителя твари, Иже въ нашу славу исплетѣнъ естествомъ плоти.</p>	<p>О наданом венцу, славни, којим се сада овенчавамо, ти си својим речима проповедао <b>свети Марко</b>, и о Створителу свега, који је венац наше славе исплео у нашем природном телу.</p>
---	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

<p>Петръ тя верховный, славне, явѣ тайно научи Евангеліе списати честное, показавъ служителя тя Божественныя благодати, ты бо намъ богоразумія свѣтъ простерлъ еси.</p>	<p><b>Врховни Петар</b> је тебе, <b>славни (Марко)</b>, научио да часно и свето опишеш <b>Еванђеље</b>, и учинио те је служителем божанске благодати, јер си нам ти светлост богопознања раширио.</p>
---	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

<p>Егíпта, íже пéрвѣ во тмѣ́ сýща, Гóсподи, Дѣ́вою Богомáтерию просвѣтíлъ есí, я́ко Младéнецъ прошéдъ, тогó обличíлъ есí сýетство учéни богоглáснаго Мáрка, Человѣ́колю́бче.</p>	<p>Египат је раније у тами био, када си га <b>Господе</b> са <b>Дјевом</b> <b>Богомајком</b> просветио, и када си као Бого-Дете донет био, а његову сујету си изобличио Човекољубче, науком <b>Марка богоречитог.</b></p>
--	---

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо.

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ У СВИМ ХРАМОВИМА:**

**ВАСКРШЊИ- Тропар, ГЛАС 2:**

<p>Јегда снишел јеси к смерти, Животе Безсмртниј,/ тогда ад умертвил јеси блистанием Божества./ Јегда же и умершија от преисподњих воскресил јеси,/ всја Сили Небеснија взиваху:// Жизнодавче, Христe Боже наш, слава Тебје.</p>	<p>Када си умро Животе Безсмртни, тада си умртвио ад блистањем Божанства, а када си умрле од праискона васкрсао, све Силе Небеске Ти клицаху: Животодавче, Христe Боже наш, слава Теби!</p>
--	---

**НЕДЕЉА СВ. МИРОНОСИЦА- Тропар, ГЛАС 2:**

<p>Благообразниј Јосиф, с дрва сњем пречистоје тјело Твоје, плашчаницеју чистоју обвив, и благоуханми, во гробје новје, закрив, положи, но тридневен воскресал јеси, Господи, подај ми миру велију милост.</p>	<p>Добродушни Јосиф са Крста (дрвета) је скинуо пречисто Твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.</p>
--	--

**Св. Апостол и Јеванђелист МАРКО - Први Тропар, ГЛАС 3.**

<p>Апостоле свјатиј и Евангелисте <b>Марко</b>,/ моли <b>Милостиваго Бога</b>,/ да прегрјешениј остављеније/ подаст душам нашим.</p>	<p>Свети Апостоле и Еванђелисто <b>Марко</b>, моли <b>Милостивог Бога</b>, да опроштај грехова подари душама нашим.</p>
--	---

**Св. Апостол и Јеванђелист МАРКО - Други Тропар, ГЛАС 3:**

<p>У <b>верховнаго Петра</b> научивсја, апостол Христов бил јеси, и јако солнце странама возсијал јеси, <b>Александријом</b> удобреније бив блажене, тобоју <b>Египет</b> от прелести <b>свободисја</b>, евангелским твојим ученијем просвјешч всја, јако <b>свјет</b> <b>столп</b> <b>Церковниј</b>. Сего ради твоју памјат чтушче <b>свјетло</b> <b>празднујем</b>, <b>Марко</b> <b>Богогласе</b>: Моли</p>	<p>Од <b>врховног апостола Петра</b> се научивши, апостол Христов си био, и као сунце на све стране си <b>засијао</b>. <b>Александрији</b> си био <b>украш</b>, <b>блажени</b>, тобом се <b>Египат</b> од <b>обмане</b> <b>демонске</b> <b>ослободио</b> и <b>еванђелским</b> <b>учењем</b> твојим <b>просветио</b> си све, као <b>светли стуб</b> <b>Цркве</b>. Зато <b>успомену</b> твоју <b>поштујући</b>, <b>светло</b> <b>славимо</b>, <b>Марко</b></p>
---	--

тобоју Благовјестимаго Бога, да согрјешениј остављеније подаст душам нашим.	Богогласни: Моли Бога Кога си кроз Еванђеље благовестио, да подари опроштај грехова душама нашим.
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**Св. Апостол и Јеванђелист МАРКО - Кондак, ГЛАС 2:**

**ПОДÓБЕНЪ: ВѢШНИХЪ ИЩА.**

С висоти пријим благодат <b>Духа</b> , риторскаја плетенија разрушил јеси, <b>апостоле</b> , и јазики всја уловив <b>Марко</b> всеславне, твојему Владици привел јеси, Божественоје проповједав евангелије.	С Небеса примивши благодат <b>Духа Светога</b> , говорничке мреже си разрушио, <b>апостоле</b> , и све народе си уловио, <b>Марко</b> свеславни, Владици твоме их приводећи, проповедајући Божанско Еванђеље.
--	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**НЕДЕЉА Св. МИРОНОСИЦА- Кондак, ГЛАС 2:**

Радоватисја мироносицам повељел јеси, плач праматере Еви утолил јеси воскресенијем Твојим, Христе Боже, Апостолом же Твојим проповједати повељел јеси: Спас воскресе от гроба.	Заповедио си мироносицама да се радују, а плач праматере Еве си умирио Васкрсењем Твојим, Христе Боже, и Апостолима Твојим си наредио да проповедају: Спаситељ је Васкрсао из гроба.
--	---

**КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:**

**Свештеник:** Господу се помолимо.

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

**Хор:** Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

**Свештеник:** *Пазимо. Мир свима.*

**Читач:** И духу твоме.

**Свештеник:** *Премудрост.*

**Читач:** НЕДЕЉА МИРОНОСИЦА - Прокимен, глас 6: Спаси, Господе, народ Твој и благослови наслеђе Твоје.

**ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК:** Спаси, Господе, народ Твој и благослови наслеђе Твоје.

**Читач:** Теби, Господе, завиках, Боже мој, немој заћутати од мене.

**ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК:** Спаси, Господе, народ Твој и благослови наслеђе Твоје.

**Читач:** И апостољу, прокимен, глас 8: По свој земљи изиђе глас њихов, и до крајева васељене речи њихове

**ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК:** По свој земљи изиђе глас њихов, и до крајева васељене речи њихове.

**Свештеник:** *Премудрост.*

**Читач:** Читања из Дела Светих Апостола и из Прве саборне посланице Светог Апостола Петра:

*Свештеник: Пазимо.*

**Читач:**

**У** дане оне, када се множаху ученици, подигоше јелинисти вику на Јевреје што се њихове удовице заборављаху кад се дељаше помоћ сваки дан. Онда Дванаесторица, сазвавши мноштво ученика, рекоше: Не доликује нама да оставивши реч Божију служимо око трпеза. Потражите, дакле, браћо, између вас седам осведочених људи, пуних Духа Светога и мудрости, које ћемо поставити на ову службу. А ми ћемо у молитви и у служби речи прилежно остати. И реч ова би угодна свему народу. И изабраше Стефана, човека испуњенога вером и Духом Светим, и Филипа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николу прозелита из Антиохије. Ове поставише пред апостоле и они помоливши се Богу положише руке на њих. И реч Божија рашћаше и веома се множаше број ученика у Јерусалиму, и велико мноштво свештеника покоравашу се вери.

**Б**раћо, понизите се под моћну руку Божију, да вас узвиси кад дође време. Све своје бриге положите на Њега, јер се Он стара за вас. Будите трезвени и бдите, јер супарник ваш, ђаво, као лав ричући ходи и тражи кога да прождере. Њему се противите утврђени вером, знајући да се таква иста страдања догађају вашем братству по свету. А Бог сваке благодати, који вас позва у вечну своју славу у Христу Исусу, нека вас Он, пошто мало пострадате, усаврши, утврди, укрепи, утемељи; Њему слава и сила у векове векова. Амин. По Силуану, верном брату, као што мислим, написах вам ово мало, да посаветујем и посведочим да је то истинита благодат Божија, у којој ви стојите. Поздрав-

ља вас Црква у Вавилону, изабрана као и ви, и Марко син мој. Поздравите једни друге целивом љубави. Мир вам свима који сте у Христу Исусу. Амин.

**Свештеник:** *МИР ТИ (Мир теби читачу).*

**Читач:** И духу твоме.

**Свештеник:** *Премудрост.*

**Читач:** глас 8: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

**Појци:** Алилуја, Алилуја, Алилуја.

**Читач:** Благоволео си, Господе, земљу Твоју; повратио си робље Јаковљево.

**Појци:** Алилуја, Алилуја, Алилуја.

**Читач:** Милост и истина пољубише се, правда и мир целиваше се.

**Појци:** Алилуја, Алилуја, Алилуја.

**Читач:** И апостољу, глас 1: Исповедаће небеса чудеса Твоја, Господе.

**Појци:** Алилуја, Алилуја, Алилуја.

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо, чујмо свето Јеванђеље.  
Мир свима...

*Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“*

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА), ГЛАС 1:**

<p>Ангел                      вопијаше          Благодатњеј: / Чистаја          Дјево, радујсја! / И паки          реку: Радујсја! / Твој Син          воскресе / тридневен от          гроба / и мртвија          воздвигнувиј: // људије,          веселитесја. –          Свјетисја, свјетисја, / новиј          Јерусалиме: / слава бо          Господња / на тебје возсија.          / Ликуј ниње / и веселисја,          Сионе. / Ти же, Чистаја,          красујсја, Богородице, // о          востанији                      Рождества          Твојега.</p>	<p>Анђео                      клицаше          Благодатној: Чиста Дјево,          Радуј се! И опет кажем:          Радуј се! Твој Син          тридневен Васкрсе из          гроба и мртве подиже:          људи, веселите се!          Светли се, светли, Нови          Јерусалиме, јер слава          Господња на теби засија.          Ликуј сада и весели се          Сионе! А Ти, Чиста, радуј          се,                      Богородице,          васкрсењу Сина Твога!</p>
--	--

+++++

**Свештеник:** *Пазимо. Светиње светима.*

**Хор:**            Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во  
 славу Бога Отца. Амин.

**ПРИЧАСТЕН: НЕДЕЉА + СВЕТИ АПОСТОЛ МАРКО:**

**Хор:**            Хвалите            Господа            с            Небес,  
 хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Во всју земљу изиде вјешчаније их, и  
 в конци всељенија глаголи их. (Пс. 18:5)

Алилуја, алилуја, алилуја.

**Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.**

**Свештеник:** *Са страхом Божјим и вером приступите.*

**Хор:**           Благословен грјадиј во имја Господње, Бог  
Господ и јависја нам.

**Свештеник:** *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

**Хор:**           Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт  
поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.  
**(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК,  
МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)**

**Свештеник:** *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:**           Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи,  
јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас  
причаститисја свјатим Твојим божественим,  
безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди  
нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје  
Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

**Свештеник:** *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне,  
небеске и животворне, страшне Христове Тајне,  
стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

**Хор:**           Господе помилуј.

**Свештеник:** *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу  
твојом.*

**Хор:**           Господе помилуј.

**Свештеник:** *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан,  
сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу  
предајмо.*

**Хор:**           Теби, Господе.

**Свештеник:** *Јер си Ти освећење наше и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *У миру изиђимо.*

**Хор:** О Имени Господњи.

**Свештеник:** *Господу се помолимо.*

**Хор:** Господе помилуј.

**Свештеник:** *Господе, Ти благосиљааш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају, спаси народ Твој и благослови наслеђе Твоје; чувај пуноћу Цркве Твоје, освети оне који љубе красоту дома твога; Ти их прослави божанском силом Твојом, и не остави нас који се у Тебе надамо; даруј мир свету Твојој, Црквама Твојим, свештеницима и свему народу Твојој. Јер сваки добар дар и сваки савршени поклон одозго је, силази од Тебе, Оца Светлости и Теби славу и благодарење и поклоњење уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

### **(ТРИПУТ)**

**Свештеник:** *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник:** *Слава Теби, Христe Божe, надо наша, слава Теби.*

**Хор:** Христос воскрес из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

### **(3 ПУТА)**

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове

векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

**Свештеник:** *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере, светих славних и свехвалних Апостола, (свети храма, свети дана), светог оца нашег Јована Златоустог, архиепископа цариградског, светих српских просветитеља и учитеља Симеона Мироточивог, светитеља Саве, Арсенија, Максима, светог Петра Цетињског, Лазара Косовског и Николаја Охридског и Жичког, светих и праведних богоотаца Јоакима и Ане, и свих Светих, да нас помилује и спасе, као благ и човекољубив.*

**Хор:** Амин.

**Свештеник (говори три пута):** Христос воскрес!

**Хор (одговара три пута):** Воистину воскрес!

**Хор:** Христос воскрес из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

**(3 ПУТА-БРЗО)**

**Свештеник:** *Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.*

**Хор:** Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложници свјатија Обитељи сеја (ако је манастир) или свјатаго храма сего (ако је Црква)

и всја православнија христијани, и сохрани их на многаја љета.